

Υπόμνημα Επιτροπής Αγώνα δήμου Αοσήρου
για τη σωστή λειτουργία του Χ.Υ.Τ.Α. Μαυροράχη II

Αοσηρος, 11 Ιουλίου 2008

Η συντονιστική επιτροπή αγώνα του δήμου Αοσήρου συγκροτήθηκε σε σώμα στις 26/5/2008, όταν διαπίστωσε σημαντικές ελλείψεις στον πολυδιαφημιζόμενο Χ.Υ.Τ.Α. Μαυροράχη II, λίγο πριν την έναρξη της δοκιμαστικής λειτουργίας του. Συγκεκριμένα, ο πιο σύγχρονος -κατά τον Ο.Τ.Α. μείζονος Θεσσαλονίκης- Χ.Υ.Τ.Α. της Ευρώπης αυτήν τη στιγμή δεν έχει ολοκληρωμένο το σύστημα βιολογικού καθαρισμού του, δέχεται χύμα σκουπίδια σε κοινά απορριμματοφόρα και όχι μόνο σε στεγανοποιημένα κοντέινερς κατόπιν συμπίεσης και κυρίως, δε συνοδεύεται από τον περιφερειακό σχεδιασμό (σταθμοί μεταφόρτωσης απορριμμάτων, κέντρο διαλογής στην Ευκαρπία, Χ.Υ.Τ.Υ. Αγ. Αντωνίου, κέντρα μηχανικής επεξεργασίας και ανακύκλωσης) που είναι ικανή και αναγκαία συνθήκη για να λειτουργήσει σύμφωνα με τον σχεδιασμό του ένα τέτοιο έργο. Η μη άμεση υλοποίηση των όρων του περιφερειακού σχεδιασμού (που όφειλαν από καιρό να είναι έτοιμα, αλλά είναι ακόμη ανύπαρκτα) και η μη τήρηση των όρων του περιβαλλοντικού σχεδιασμού καθιστά το Χ.Υ.Τ.Α. του νομού Θεσσαλονίκης μια χωματερή σε σύγχρονες εγκαταστάσεις προσβάλλοντας την Ε.Ε. (που χρηματοδότησε με 35 εκ. ευρώ το έργο) και εκθέτοντας σε άμεσο κίνδυνο την δική μας υγεία (να σημειωθεί ότι η Αοσηρος απέχει περίπου 3 χιλιόμετρα από το Χ.Υ.Τ.Α., ενώ η έδρα του δήμου Λαχανά που αποδέχτηκε το έργο βρίσκεται στην ασφαλή απόσταση των 18 χιλιομέτρων...).

Ωστόσο, το πρόβλημα της αποκομιδής των σκουπιδιών και της προστασίας του περιβάλλοντος δεν είναι μόνο δικό μας αλλά όλου του νομού. Τι θα γίνει αλήθεια με τα σκουπίδια της Θεσσαλονίκης όταν ο Χ.Υ.Τ.Α. κλείσει γιατί τα απορρίμματα που δέχεται (όπως πολύ καλά γνωρίζει ο Ο.Τ.Α.) κριθούν επικίνδυνα (π.χ. γκαζάκια, σπρέι, τοξικά ...);

Τι θα γίνει όταν η Ε.Ε. ζητήσει πίσω τα χρήματα της, διότι στο Χ.Υ.Τ.Α. πέφτουν και υλικά που θέτουν σε κίνδυνο την ακεραιότητα του έργου;

Γιατί κάνετε πως δεν γνωρίζετε όλοι εσείς οι υπεύθυνοι-ανεύθυνοι ότι στους ευρωπαϊκούς Χ.Υ.Τ.Α. πέφτουν απορρίμματα κατόπιν διαλογής που ξεκινά μέσα από το σπίτι και συνεχίζεται στους ανά τετράγωνο κάδους και στα κέντρα επεξεργασίας (που θεωρούνται αυτονόητα και δεν τα απαιτούν οι πολίτες με καταλήψεις!).

Ποια είναι η δική σας μέριμνα για την ανακύκλωση; Μήπως αγνοείτε ότι οι κάδοι ανακύκλωσης στη χώρα μας αδειάζονται στα απορριμματοφόρα των δήμων και καταλήγουν στις χωματερές - και πλέον στους Χ.Υ.Τ.Α.;

Δεν γνωρίζετε ότι μέχρι το 2011 στην Ευρώπη κλείνουν οι Χ.Υ.Τ.Α. και μετατρέπονται σε Χ.Υ.Τ.Υ. ; Ποιά είναι τα έργα σας;

Ποιά είσαστε εδώ και τόσα χρόνια που ψηφίστηκε, αλλά δεν υλοποιήθηκε ο περιφερειακός σχεδιασμός;

Ποιά είσαστε εδώ και δύο μήνες όταν ξεκίνησαν οι κινητοποιήσεις μας; Δεν το γνωρίζατε; Γιατί, αλήθεια, δεν πήρατε θέση;

Δια του παρόντος κειμένου καλούμε την πολιτική ηγεσία του νομού Θεσσαλονίκης να μην κωφεύει και να αναλάβει με δυναμισμό και σταθερές θέσεις την υλοποίηση του περιφερειακού σχεδιασμού. Οι πολίτες σας εκλέγουν για να είστε δίπλα τους και να τους εκπροσωπείτε. Αφού λοιπόν δεν κάνατε τον κόπο (έστω από ελλιπή ενημέρωση) να έρθετε στον άμεσα θιγόμενο από την χωματερή/Χ.Υ.Τ.Α. δήμο Αοσήρου, σας διαμηνύουμε ότι ζητούμε την παρέμβαση σας για να δούμε σύντομα έργα, αλλιώς το προκλητικά ημιτελές (στη λειτουργία, όχι στην κατασκευή) έργο του Ο.Τ.Α. μείζονος Θεσσαλονίκης θα σταματήσει και θα κινδυνεύσει όλος ο νομός Θεσσαλονίκης και από τη δική σας αδιαφορία.

Σας καλούμε να αναλάβετε δράση πριν να είναι και πάλι αργά.

Η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα

Προς : Συνημμένος Κατάλογος Παραληπτών

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΠΑΡΑΛΗΠΤΩΝ

ΓΚΙΟΥΛΕΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του Π. , Αγ. Σοφίας 5, 54623, Θεσσαλονίκη
ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του Δ. , Αγίας Σοφίας 16, 54622 Θεσσαλονίκη
ΚΑΛΑΦΑΤΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ του ΑΘ. , Τιμισκή 56, 54623, Θεσσαλονίκη
ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΑΛ. , Μητούδη 18, 54645, Θεσσαλονίκη
ΚΑΡΑΟΓΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ του Γ. , Μοναστηρίου 13 (3ος όροφος), 54627 Θεσσαλονίκη
ΟΡΦΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΔΗΜ. , Γρηγ. Παλαμά 7, 54622, Θεσσαλονίκη
ΡΑΠΤΗ ΕΛΕΝΗ του Δ. , Εγνατία 121, Θεσσαλονίκη
ΡΕΓΚΟΥΖΑΣ ΑΔΑΜ του ΠΑΝ. , Καραολή Δημητρίου 8, 546 30 Θεσσαλονίκη
ΣΑΛΑΓΚΟΥΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΑΡ. , Λαγκαδά 10, 54630, Θεσσαλονίκη
ΤΖΙΤΖΙΚΩΣΤΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ - ΙΩΑΝΝΗΣ του Γ. , Πλατεία Δημοκρατίας 3,
54630 Θεσσαλονίκη

ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ ΧΡΥΣΗ του ΑΝ. , Ηρ. Αττικού 6, 54625 Θεσσαλονίκη
ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του Β. , Δαναΐδων 4, 54626, Θεσσαλονίκη
ΓΕΡΑΝΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του Θ. , Πλατεία Δημοκρατίας 4, 54630, Θεσσαλονίκη
ΚΑΪΛΗ ΕΥΔΟΞΙΑ-ΕΥΑ του Α. , Εθνικής Αμύνης 21, 546 21 Θεσσαλονίκη
ΚΑΣΤΑΝΙΔΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ του Γ. , Ερμού 10, Θεσσαλονίκη
ΜΑΓΚΡΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΑΣΤ. , Σαλαμίνας 2, 54625 Θεσσαλονίκη
ΤΣΙΟΚΑΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ του Δ. , 26ης Οκτωβρίου 10, 54627, Θεσσαλονίκη

ΖΙΩΓΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΚΑΛΑΝΤΙΔΟΥ ΣΟΦΙΑ , Εγνατία 89, Θεσσαλονίκη

ΑΜΜΑΝΑΤΙΔΟΥ-ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ , Αλεξάνδρου Σβώλου 15 (1ος όροφος) ,
Θεσσαλονίκη

ΚΟΥΡΑΚΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ του ΣΤ.

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ του
ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του Ι. , Φιλελλήνων 7-9, 10557, Αθήνα

ΨΟΜΙΑΔΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ